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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии (АИИС КУЭ) тяговой
подстанции <Юрахлы> Южно-Уральской ЖД - филиала ОАО кРоссийские железные

дороги) в границах Курганской области и устанавливает порядок проведения первичной и
периодической поверок ее измерительньгх каналов (далее по тексту - ИК).

Интервал между поверками четыре года.
Система автоматизированнаJI информационно-измерительнtul коммерческого учета

электроэнергии (АИИС КУЭ) тяговой подстанции кЮрахлы> Южно-Ура-пьской ЖД -

филиала ОАО кРоссийские железные дороги>> в границах Курганской области (ла.гlее по
тексту - АИИС КУЭ) преднzвначена для измерения активной и реактивной электроэнергии,

дJuI осуществления эффективного автоматизированного коммерческого yleTa и контроля
потребления электроэнергии и мощности по всем расчетным точкам )лета, а также

регистрации параметров электропотребления, формирования отчетных доку]!{ентов и

передачи информации в центры сбора и обработки информации в ОАО "АТС", и проЧиМ
заинтересованным организациям в рамках согласованного реглЕlIчIента.

Замену отдельньIх технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ИК, если устанавливаемые компоненты поверены И их
метрологические характеристики (далее - МХ) совпадают с заменяемыми.

В состав ИК системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании
типа средства измерения АИИС КУЭ.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1 - Операции поверки

Наименование операции
Номер

пункта Н,Щ

по поверке

Обязательность проведения
опеDации при

первичнои
поверке

периодической
поверке

1. Подготовка к поверке 6 Да Ща

2. Внешний осмотр 7.| Да Ща

3. Поверка измерительньIх компонентов
Аиис куэ 7.2 !а Да

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.з Ща Да

5. Проверка УСПД 7.4 Да Ща

6. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ 7.5 Да Ща

7. Проверка нагрузки вторичньж цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 Да !а

8. Проверка нагрузки вторичньD( цепей
измерительньIх трансформаторов тока

7;7 Ща Ща

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Да !а

1 0, Проверка погрешности системного
времени

,7.9
Ща Да

1 1. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.|0 .Ща Да

l 2. Оформление результатов поверки 8 .Ща Ща
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
при проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методиками поверки, указанными в описаниях типа на

измерительные компоненты АИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Средства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ

3.1 К проведению поверки ЛИИС КУЭ допускают поверителей, атгестованных В

соответствии с ПР 50.2.012, изr{ивших настоящую методику поверки и руководство по

эксплуатации на АИИС КУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерениЙ не менее

1 года.
3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньш трансформаторов тока, входящих

в состав АИИС КУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по данному виДУ

измерений не менее l года, изrIившим документ "Методика выполнения измерениЙ

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации" и прошеДШИМ

обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение
проводят не менее двух специ€Lпистов, один из которьж должен иметь удостоВеренИе,
подтверждulющее право работы на установках свыше 1000 В с грУппОй ПО

электробезопасности не ниже III.
3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,

входящих в состав АИИС КУЭ, осуществJIяется персон€uIом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее 1 года, изучившим документ "Методика выполнения
измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации" и
прошедшим обуrение по проведению измерений в соответствии с укЕванным документом.
Измерение проводят не менее двух специалистов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по

М п/п наименование
Номер пункта
НД по повеDке

l Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50 ОС,

пределы допускаемой погрешности +1 ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до l0 А, предел

допускаемой относительной погрешностп t1,5 Yо
6

J

Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденным документом "Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации"

,7.7

4

Средства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным документом "Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации"

,1.6

5

Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с ТН в соответствии с утвержденным докуN{ентом

"Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации"

,7.8

6
Переносной компьютер с ПО и оптический преобрчвователь для

работы со счетчиками системы
l.э

7 Радиочасы МИР РЧ-01 (Госреестр }lЪ 27008-04) 7.10
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электробезопасности не ниже IV.
3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным

трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляеТся
персон€rлом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изучившиМ

документ "Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации" и прошедшим обУчение
по проведению измерений в соответствии с укiванным документом. Измерение проводят не

менее двух специаJIистов, один из которьж должен иметь удостоверение, подтверждающее
право работы наустановках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны бьггь соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ |2.2.007.0, ГОСТ |2.2.007.З, "Правилами техники безопасности при
эксплуатации электроустановок потребителей", "Правилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей", "Межотраслевых правил по охране труда (правил

безопасности) при эксплуатации электроустановок" ПОТРМ-016 (РД l53-34.0-03.150), а

также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформатОРЫ И

счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.
4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки И

оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ 12.2.00З, ГОСТ |2.2.007.3,

гост \2.2.007,7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

условия поверки диис Куэ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,
нормированным в технической докрлентации, но не вьгходить за нормированные условия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 .Щля проведения поверки представляют следующую документацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительньtх компонентов, входящих в ИК, И

свидетельство о предьцущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);
- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журнаJIы АИИС КУЭ с данными по кJIиматическим и иным услоВияМ

эксплуатации за интервал между поверкЕlп,Iи (только при периодической поверКе).

6.2 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные рабОтЫ:

-проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительньrх трансформаторов, счетчиков

электроэнергии, УСПД; по рtвмеЩениЮ эталонов, отключенИю в необходимьrх случаJIх

поверяемьш средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности

поверочньtх работ в соответствии с действующими правилами и руководстваМи по

эксплуатации применяемого оборудования ;

- средства поверки вьцерживчlют в условиях и в течение времени, установленнЬD( В

нормативньD( документах на средства поверки;
_ все средства измерений, которые подлежат зЕlземлению, должны быть надежно

зЕвемлены, подсоединение зажимов защитного заземления к контуру зшемления должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединениЙ.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимьIх повреждений

измерительньIх компонентов, наличие поверительных пломб и клейм.
7.1.2Проверяют размещение измерительньD( компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;
правильность прокJIадки проводньпс линий по проектной документации на АИИС КУЭ.

7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньIх измерительньIх компонентов типЕlп,I и заводским номерам, указанным в

формуляре АИИСКУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подкJIючени;I

проводньD( линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют нilличие свидетельств о поверке и срок их действия для всех

измерительньIх компонентов: измерительньIх трансформаторов тока и напряжениrI,
счетчиков электрической энергии, УСП,Щ. При обнаружении просроченньIх свидетельств о
поверке измерительньIх компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, дальнейшие операции по поверке ИК, в которьй они входят, выполняют после
поверки этих измерительньD( компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.3.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют нitличие документов
энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к
цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких
документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подключения
счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключения - схемам,
приведенным в паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз с
помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз
действуют в соответствии с укЕваниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации.

7.3,2 Проверяют рабоry всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или
предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.

7.3.3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощью
переносного компьютера. Оптический преобразователь подключают к любому
последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик по

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,
содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.

7.3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике календарной дате (число,
месяц, год). Проверку осуществляют визуально или с помощью переносного компьютера
через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовьгх

организаций на УСПД. При отсугствии или нарушении пломб проверяют правильность
подсоединения УСП.Щ.

7,4.2Проверяют правильность функционирования УСПД в соотвотствии с его
эксплуатационной документацией с помощью тестового программного обеспечения.
Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСП! и нет сообщений об
ошибках.

7.4.3 Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформации

измерительньIх трансформаторов, хранящихся в памяти УСПЩ.
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ пли сервера)

7.5. 1 Проверка прогрчlммного обеспечения.
Проверка Щифрового идентификатора программного обеспечения происходит на

сервере, где установлено ПО ИВК "АльфаЩЕНТР".

аблица 3.1 - Идентификационные данные ПО нтр Арм

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное нiмменование ПО "АльфаЩЕНТР"

Номер версии (идентификационньй номер) ПО 4

Щифровой идентификатор ПО a65bae8d71 5093 1 f8 l 1 сfЬсбе4с7 1 89d

,Щругие идентификационные данные, если имеются "АльфаL{ЕНТР АРМ"

"ORACLE"

Таблица З.4 - ИдеНтификационные данные по пК "Энергия-Альфа 2

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное наименование ПО "энЕргия-АльФА"
Номер версии (идентификационньй номер) ПО 2.0.0.2

Щифровой идентификатор ПО l 7e63d59939 1 59e8O4b8ff63 1 2 1 df60

,Щругие идентификационные данные, если имеются ПК "Энергия-Альфа 2"

Щля проверки нужно запустить менеджер файлов, позвоJUIющих производить

хэширование файлов (например, UnTealCommander v0.96). В менеджере файлов необходимо

открыть катаJIог и вьцелить файлы, содержащие следующие прогрzlммы: Аmтsеrvеr.ехе,

Дmlс.ехе, Дmlа.ехе, Cdbora2.dll, encryptdll.dll, alphamess.dll. .Щалее в закJIадке Файл Главного

меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате получим соответстВующиЙ
вьцеленномУ файлУ - файл, содержапшй код MD5 в текстовом формате, При этом

наименование файла MD5 должно строго соответствовать наименованию файла, дJuI

которого проводилось хэширование.
7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информации в сервере

Аиис куэ.
7.5.4 Проверяют защиту прогрilммного обеспечения на сервере Аиис куЭ от

несанкционированного доступа. ,Щля этого запускают на выполнение программу сбора

данньtх и в поле "пароль" вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при

вводе неправильного пароля программа не рrврешает продолжать работу.

аблица 3,2 -Идентификационные данные ПО "АльфаЩЕНТР

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное нчмменование ПО "АльфаЩЕНТР"

Номер версии (идентификационньй номер) ПО 9

Щифровой идентификатор ПО ЬЬ640е93R 59ЬаЬ 1 5а0297 9e24d5 ed48

Щругие идентификационные данные, если имеются "АпьфаЩЕНТР СУБД "ОRАСLЕ"

Таблица 3.3 - Идентификационные данные По H'l'P Коммуни

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное н.lименование ПО "АльфаЦЕНТР"

Номер версии (идентификационный номер) ПО J

Щифровой идентификатор ПО 3 ef7fb23cfl 60f56602 1 bfl 9264са8dб

Щругие идентификационные данные, если имеются "АльфаЩЕНТР Коммуникатор"
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7.5.5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают
аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционную систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если полr{ено
сообщение об отсутствии "ключа защиты".

7.6Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1 Проверяют нttличие и сохранность пломб поверительньtх и энергоснабжающих
организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчиком.
Проверяют наличие докуN{ентов энергосбытовых организаций, подтверждaющих
правильность подключения первичньгх и вторичных обмоток ТН. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подключения
первиIIных и вториtшьтх обмоток ТН.

7,6.2При проверке мощности нагрузки вторичных цепей ТН необходимо убедиться,
что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке cocTaBJuIeT не

более *10 % от UHoM.
Измеряют мощность нагрузки ТН, которiш должна находиться в диапшоне

(0,25-1,0),SHoM.
Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН проводят в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Примечания
1 .Щопускается измерение мощности нагрузки вторичньIх цепей ТН не проводить,

если такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на данный
измерительный канал в течение истекающего интервала между поверками системы.
Результаты проверки считают положительными, если паспорт-протокол подтверждает

выполнение ука:}анного выше условия для ТН.
2,Щопускается мощность нагрузки определять расчетным путем, если иЗВестны

входные (прохолные) импедансы всех устройств, подкJIюченньIх ко вторичньпл обмоткам

измерительных трансформаторов.

7.7Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7.7.1 Проверяют нttличие документов энергосбытовьIх организациЙ, подтверждаЮЩиХ

правильность подключения вторичньrх обмоток ТТ. При отсутствии таких докУМентоВ
проверяют правильность подключения вторичньж обмоток ТТ.

'7.7.2Измеряют мощность нагрузки вторичньD( цепей ТТ, которая должна находиться
в диапtвоНе (0,25-1,0) SHoM. .Щля трансформаторов с номинальными вторичными нагрузками

I; 2; 2,5; З; 5 и l0 В.А нижний предел вторичных нагрузок - 0,8; |,25 |,5; 1,75; 3,75 И

3,75 В.А соответственно.
Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проволят в соответствии с аттестованноЙ в

установленном порядке методикой измерений.

Примечания
l ,,Щопускается измерение мощности нагрузки вторичньж цепей ТТ не провоДиТЬ, еСЛи

такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на данныЙ ИК в

течение истекающего интервала между поверками системы. Результаты проверки считают
положительными, если паспорт-протокол подтверждает выполнение укшанного Выше

условия для ТТ.
2.Щопускается мощность нагрузки определять расчетным пугем, если известны

входные (проходные) импедансы всех устройств, подкJIюченньtх ко вторичным обмотка:v
тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой ТН
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проводной линии связи дJIя каждой фазы по

утвержденному документу "Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации". Падение
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напряжения не должно превышать 0,25 0/о от номинzlльного значения на вторичной обмотке
тн.

Пр"мечания
1 ,,Щопускается измерение падения напряжения в линии соединения счетчика с ТН не

проводить, если такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на
данный ИК в течение истекающего межповерочного интервала системы. Результаты
проверки считают положительными, если паспорт-протокол подтверждает выполнение

уке}анного выше требования.
2 rЩопускается падение напряжения в линии соединения счетчика с ТН опредеJuIть

расчетным пугем, если известны параметры проводной линии связи и сила электрического
тока, протекающего через линию связи.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
1.9.| Включить радиочасы "МИР РЧ-0l", принимающие сигнilлы спутниковой

навигационной системы Global Positioning System (GPS). Сверить показания радиочасов с

показаниями часов УСПД, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Дttуспд,Аttс"i (ГДе i -
номер счетчика), Аtlивк.

7.9.2 Спустя24 ч распечатать журнttл событий всех компонентов системы, имеюЩих
встроенные программные часы (УСПД, счетчиков и ИВК) вьцелив собЫТИЯ,

соответствующие синхронизации часов УСП,,Щ, счетчиков и ИВК. Определить попраВки:

Дt2уgцдДt2счi (Где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточный ход часов успд,
счетчиков и ИВК как piшHocTb поправок: Ад1: At2 - At1.

Считать, что проверка прошла успешно, если ход часов компонентов АИИС КУЭ, Не

превышает +5 с/сут .

7.10 Проверка отсутствия ошибок информационного обмена
Операция проверки отсутствия ошибок информационного обмена предусматриВаеТ

экспериментальное подтверждение идентичности числовой измерительной информации в

счетчиках электрической энергии (исходная информация), и пzlмяти центрaльного серВеРа.

В момент проверки все технические средства, входящие в проверяемый ИК, ДОЛЖНЫ

быть включены.
7.10.1 На сервере системы распечатывают значения активноЙ и реактивНОЙ

электрической энергии, зарегистрированные с 30-ти минугным интервiIлом за полные

предшестВующие днЮ проверкИ суткИ пО всем ик. Проверяют нzlличие данньIх,
соответствующих каждому 30-ти минугному интервiIлу времени. Пропуск данных не

допускается за искJIючением случаев, когда этот пропуск был обусловлен откJIючением ИК

или устраненным откtlзом какого-либо компонента системы.
'7.|0.2 Распечатывают журнаJI событий счетчика и УСП.Щ и отмечают моменты

нарушения связи между измерительными компонентами системы. Проверяют сохранность
измерительной информации в памяти успд и сервере системы на тех интервtlлах времени, в

течение которого была нарушена связь.
7.10.3 РаспечатЫваюТ на сервере профилЬ нагрузки за полные сутки,

предшествующие дню поверки. Используя переносной компьютер, считывают через

оптопорт профиль нагрузки за те же сугки, хранящийся В пЕtI\,Iяти счетчика. Различие

значений активной (реактивной) мощности, хранящейся В П€llчlяти счетчика (с учетом
коэффициентов трансформации измерительньtх трансформаторов) и базе данньD(

центрального сервера не должно превышать двух единиц младшего разряда rIтенного
значения.

'7.|0.4 Рекомендуется вместе с проверкой по п.7.10.3 спичать показания счетчика по

активной и реактивНой электрической энергии строго в конце полrIаса (часа) и сравнивать с

данными, зарегистрированными в сервере системы для того же момента времени. .Щля этого
визуально или с помощью переносного компьютера через оптопорт считывают показания

счетчика по активной и реактивной электрической энергии и сравнивают эти данные (с

учетом коэффициентов трансформации измерительньIх трансформаторов) с показаниями,
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зарешстрrровашоfl в серв€ре сrст€лaц. Расхокденце Ее доJDкЕо прсвяIIrtь IФе qшнщл
мJlдlдеm раФrIа"

8 ОlЦ)РМJIЕЕИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКП
8.1 Ь освоваш попожлтепьных pe}yJlьтaтoв цо пуЕкпlм раздсла 7 ЕыIrЕсывают

свsдетOrtьство о повqже диис кУэ в cooTBgTcTBEE с IIР 50.2.Ф6. в прЕлох(евш к
ýвидст€Jrьству укаrцмвг переqець Ик.

8.2 Прг отщurе;ьшлr рqзуJьтатах поверrси, АИИС КУЭ прЕlваgтся цею.щой к
даJБЕейцеf, эхGпдушщщt Е Еа Еее выдalют к}вещеЕЕе о цецрrгоrЕостrt в о(ютвстсIтЕи с
IIР 50.2.006 с уtозашеrr прп.lш,

ФБУ 'PocTecT-Moct<Ba"
Заrr. Ьчаш,ща цегтра JS 5Ф Р.В. Деев


